



0 291994 870001

29-19-94-87

(58.1)



смена ручки

Бояр

МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

Место проведения г. Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников "Ломоносов"

название олимпиады

по истории

профиль олимпиады

Мамоновой Валерии Михайловны

фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

«3» марта 2024 года

Подпись участника

Маме́

ЧИСТОВИК 80

Задание 2. Соответствие

- | | |
|------|---|
| 1. В | 3 |
| 2. А | 2 |
| 3. Д | 3 |
| 4. Г | 2 |
| 5. Е | 3 |

Задание 4. Изображение

- 1) 1 + ①
- 2) Нахимов + ①
- 3) Памятник, находящийся в бухте погибших кораблей, посвящен Синопскому сражению 1853 года, в ходе Крымской войны 1853-1856 годов. ①

Задание 6. Фотографии

А: Гражданская война 1918-1921 гг. 5

Б: Отечественная война 1812 г. 5

В: Великая Отечественная война 1941-1945 гг. 5

Г: Октябрьская революция 1917 г. -

Задание 7. Монета

- 1) Первопроходцы: Покровск, Хабаровск, Ермак, Никитин.
- 2) Одной из главных причин продвижения в Сибирь было большое количество земель и ресурсов. Сибирь обладала значительным объемом пушнины, драгоценных камней и прочего, что ~~хорошо~~ было продавалось на рынке и укрепляло российскую валюту, ~~ведь~~ ведь тогда бы увеличился экспорт в другие страны. Также часто на Русское царство набегали и грабили сибирские народы, завладев сибирскими землями,

Стр. 1 из 4

ЧИСТОВИК

Русское государство смогло обезопасить свою территорию, а в дальнейшем также обложить налогом (ясаком) народы Сибири, что значительно увеличило поступления в казну.

Еще увеличение территории способствует укреплению позиции страны на мировой арене.

5

3) Попов (Алексеев) и Дежнев исследовали Чукотский полуостров, районы реки Анадырь. ³
(Север Дальнего Востока)

4) Дежнев вместе с небольшим экипажем отпавилсѧ исследовать район Севера Сибири. Им была пройдена река Анадырь, изучены и подробно описаны коренные местные народы. Также был основан острог. Дежнев в ходе своей экспедиции побывал на островах, лежащих в Беринговом проливе, впоследствии получивших название Романов и Крузенштерн. Можно сказать, что он первый из русских побывал на земле Северной Америки. Также первопроходец ¹⁵ посетил Северный Ледовитый океан. Сделав круг по полуострову, Дежнев вернулся обратно к реке, вместе с командой спустился вниз по течению. Им были описаны новые территории, основан острог. Из путешествия Дежнев решил не возвращаться, оставшись в далекой Сибири.

Задание 5. Отрывок

- 1) Соборное Уложение Ивана Грозного -
- 2) 1553 год -
- 3) Иван IV Васильевич Грозный -
- 4) Процесс: ЗАКРЕПОЩЕНИЕ КРЕСТЬЯН

КАК ПОВИЧЯЛО: ЗАКРЕПОЩЕНИЕ КРЕСТЬЯН СПОСОБСТВОВАЛО ³
ПОЯВЛЕНИЮ В России нового слоя людей - крестьян.

Стр. 2 из 4

ЧИСТО ВИК

Порой ~~этот~~ этот слой составлял до 80% населения. Это были зависимые люди, свободой которых распоряжались помещики, выполняющие обычного трудовые работы. На протяжении всей истории России крестьяне были "голосом народа", ради увеличения своих привилегий они устраивали восстания и забастовки. Крестьянский вопрос волновал всех правителей Российской империи, а его решение и отмена длилось около века. Именно крестьяне, т.е. вышедший из него пролетариат, обеспечил смену власти в начале XX века.

5) Исторические документы!

1. СУДЕБНИК 1649 ГОДА ±
2. ЖАЛОВАННАЯ ГРАМОТА ДВОРЯНАМ 1745 ГОДА ± ①
3. О ВОЛОНТЫХ ХЛЕВОПАШЦАХ 1803 ГОДА -

Также можно отметить Судебник Ивана III (1494 г.), как начало появления крестьян, различные реформы Екатерины II и Отмену крепостного права (Манифест 1861 года).

Задание 1. Источник

- 1) Святослав Игоревич ,
- 2) Поход на Хазарский Каганат 3
- 3) 960-е годы 2
- 4) Завоевание земель хазар, присоединение их территории и строительство новых городов на юге 3
- 5) "Повесть временных лет" 2

Задание 3. Термины

Владельческие крестьяне – это класс крестьян, принадлежащих помещикам /дворянам и общинам/ 3 выполнять работу, порученную им владельцем.

Государственные крестьяне – это класс крестьян, принадлежащих государству и императорскому двору, выполняют работу на общих полях.

Стр. 3 из 4

ЧИСТОВИК

Черносотенные крестьяне - это класс крестьян, самого низшего ранга, выполняющие тяжело-пахотные работы, обработку земли, чаше на юге страны.

Однодворцы - это люди, владеющие одним нево-1 льшим двором и служильые при нем же.

Ясачные люди - это народы Сибири, выплатившие в качестве налога ясак.

Число: 80 3
100% (книгу читал А. К.)
Уч. (взял и ч.)